

商务及经济发展局局长就「旅游气泡」事宜会见传媒开场发言（只有中文）

商务及经济发展局局长邱腾华今日（十月十五日）就「旅游气泡」事宜会见传媒，以下是他的开场发言：

各位新闻界朋友、各位市民，大家好。我于九月八日会见新闻界时谈及香港与世界各地不同国家商讨「旅游气泡」的事宜，今日想向大家汇报有关进展。昨日，香港与新加坡达成原则性协议，双方之间建立双边「航空旅游气泡」安排。香港与新加坡人士只要符合以下五个主要条件，便可以透过「气泡」安排互相恢复往来。

五个主要条件包括：第一，参与「气泡」旅客必须接受两地互认的新冠病毒测试（2019 冠状病毒病聚合酶连锁反应测试），并获确定持有阴性结果；第二，旅客往来目的不设任何限制，即是不论公干、商务或其他原因，都不会受到任何限制；第三，于「气泡」安排下，旅客必须乘搭特定航班往来，即该些航班只会接载参与「气泡」的旅客，而不会接载其他转机乘客；第四，按照计划往来的旅客将获免除强制性检疫或居家通知，旅客于两地城市的行程亦不受限制；最后，这项计划可以按照两地疫情发展，（特定航班数目）随时有所增减或作出调整，甚至于有需要时暂停。

简单来说，这项安排是希望可以在现时面对全球疫情下，大家在安全的环境下，一方面确保疫情受控，另一方面方便旅客出行。这亦是我们双方于应对疫情方面一个重要的里程碑。在达成双边原则性协议后，我们会进入双方共同协作的机制，就具体安排，例如怎样互相确认检疫结果，或有关航班安排等，加紧去商讨，希望未来数周之内可利用双边「航空旅游气泡」，让两地旅客可以（恢复）往来。

我们会联同香港的相关政府部门，包括卫生署，以及香港机场管理局，将来会涉及的航空公司等，及早进行相关工作。这是一个重要的起步。按照这计划及框架，我们会继续与其他现时已和香港开展双边讨论的国家，商讨是否可以同样方式，确立新的「旅游气泡」。我以往亦说过，正与另外几个国家就这方面进行商讨，而新加坡是第一个与我们确立（「旅游气泡」的国家）。我们希望在这安排下，能确保旅客在疫情受控的环境下更方便地出行，即既有安全措施，同时亦减少不必要的限制。我们希望将来在疫情许可或好转后，能让出行的限制尽量减少，让整个社会及经济能逐步迈向正常。

完

2020年10月15日(星期四)

香港时间 16时 58分